



In raionul Ineu se neglijează aprovizionarea cooperativei cu chibrituri

De câteva săptămâni, în comunele și satele raionului Ineu nu se găsește chibrituri. La sfârșitul lunii decembrie 1954, vânzătorii de la cooperative motiva această lipsă prin consumarea întregului stoc de chibrituri planificat pentru luna decembrie, dar de atunci a trecut destul timp, se apropie de sfârșit luna ianuarie 1955 și la o serie de cooperative din raion încă nu se găsește chibrituri. Se spune că o cauză a acestei situații ar fi neprimirea din timp a repartiției.

Pe drept cuvânt locuitorii își pun întrebarea: Oare în luna ianuarie nu e planificată vânzarea chibritelor, sau conducerea U.R.C.C. Ineu vrea să-l facă pe cetățeni să obțină foc prin frecarea lemnelor sau prin lovirea amnarelor?

— Pe perioada de timp 17—23 ianuarie 1955, biblioteca regională Arad a împrumutat oamenilor muncii 1597 cărți, dintre care 1166 beletristice, 117 politico-sociale, și 314 cărți tehnice și științifice. Din acestea 532 sînt în limba română, 938 în limba maghiară, 127 în limbile rusă și germană.

— De la publicarea Hotărîrii partidului și guvernului cu privire la desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații și trecerea la comerțul deslășurat, și pînă în data de 23 ianuarie a.c., O.C.L. „Aprozor” a vîndut pe piețele orașului Arad peste 23 vagoane de caroli, 1 vagon și jumătate de ceapă, 1 vagon de rădăcinoase, 4.090 kg. de fasole uscată, 12 tone de murături, 2 vagoane de legume diverse și alte produse.

La serviciul stării civile de pe lângă Sfatul popular al orașului Arad se primesc cereri: luni între orele 7,30 și 13, marți între orele 7,30 și 13, miercuri între orele 16 și 19 numai pentru oamenii din cîmpul muncii; joi între orele 7,30 și 13; vineri între orele 16 și 19 numai pentru oamenii din cîmpul muncii; sîmbătă între orele 7,30 și 13.

Certificatele se eliberează la data fixată între orele 13—14,30, precum și miercuri și vineri după masă, între orele 16 și 19.

— La data de 18 ianuarie a.c. în hotelul comunei Caporal Alexu, raionul Criș, se afla părăsită încă din campania agricolă de toamnă o semănătoare care aparține S.M.T.-ului Sintana. După cite am aflat, la data de 21 ianuarie ea a fost transportată în stațiune pentru a se face reparația necesară ca astfel să fie folosită și în campania muncilor agricole de primăvară. E vorba însă: cine răspunde pentru stricăciunile ce i-au fost cauzate în timpul în care a stat afară pe timp în ploii și ninsoare?

SFATURI MEDICALE

Prevenirea viermilor intestinali (ascarizi)

Ascarizii, sau cum li se spune în popor limbricii, trăiesc în intestinul omului. De obicei copiii mici au ascarizi, dar ei pot fi găsiți și la sugari, adulți și bătrîni. Numărul lor variază de la numai cîțiva pînă la sute și chiar mii.

Deși nu trebuie exagerate turburările produse de limbrici, totuși trebuie ținut seama că ei pot să producă o stare de anemie, colic (dureri abdominale, prurit (mîncărime) la nas și pe corp, răcoari menințită sau o afecțiune pulmonară. Cînd numărul lor e mare și cînd se string în ghemuri pot produce obstrucția mecanică (turburare gravă) a intestinului său, dacă pătrund în laringe, asfixie.

Ascarizii trăiesc în intestinul subțire al omului. Ouăle pe care le depun în cantități mari sînt eliminate odată cu materiile fecale ale omului. Odată ajunse în mediul extern, dacă înțelness condiții favorabile, de umiditate și de temperatură ca: ape stătute, sau pămînt, mai ales cel din grădini, etc. se dezvoltă în interiorul lor un embrion. Aceste ouă cu embrion pot ajunge pe legume și odată cu acestea, în intestinul omului, dacă legumele sînt consumate crude și nesăpate.

Ouăle de ascarizi pot ajunge în organismul omului pe diferite căi. Astfel, copiii care se joacă în grădini cu pămînt sau cu nisip pot lua ouăle de ascarizi și ducînd mîinile murdare la gură se pot infecta. De asemenea, consumarea legumelor și fructelor crude și nesăpate este o altă cale de contaminare. Aceasta se întîmplă mai ales cu legumele și fructele cultivate pe terenuri îngrașate cu mate-

riile fecale ale omului sau spălate cu o apă infectată cu ouă de ascarizi. Este foarte important, de aceea, ca legumele să fie foarte bine spălate cu apă fierbinte înainte de a fi consumate. Căpșunile, fragile, smeuza cultivate pe terenuri îngrașate cu materii fecale, trebuie consumate numai sub formă de compot.

Ouăle de ascarizi se mai pot afla și în murdăria de pe mîini. De aceea spălarea pe mîini cu apă și săpun înainte de masă este obligatorie.

Atunci cînd presupunem că omul este bolnav din cauza acestor viermi intestinali, tratamentul celui bolnav trebuie făcut sub supravegherea medicală. Înainte de a se administra medicamentele prescrise, e bine, mai ales copiilor constipați, să li se dea de cu seară un purgativ, ca: ulei de ricin sau sulfat de sodiu și în loc de masă numai o supă de zarzavat strecurată sau lapte cu griș, cu orez sau numai un ceai.

A doua zi se dă medicamentul prescris. La farmaciile noastre se găsesc comprimate de Santonină CIF de un centigram și 2 centigram. Din aceste tablete se dau — timp de 2—3 zile la rînd — copiii de la 2 ani în sus, cîte un centigram, de fiecare an de vîrstă. La adulți se dau 10 centigrame, pe zi. Doza calculată pe zi se împarte în două și se administrează înainte de mese. Se mai găsește un preparat CIF denumit „contra limbricilor”.

Mai sînt și alte tratamente mai active, dar acelea trebuie urmate după recomandarea medicului și sub strictețea lui supraveghere.

CĂRȚI NOI

C. I. PARHON: Opere alese

(Ed. Academiei R.P.R.)

Volumul este consacrat cercetărilor neurologice, cuprinzînd cercetări asupra localizării nervilor rahidieni și cranieni, cercetări de citologie, studii clinice și cercetări referitoare la corelația dintre sistemul nervos și glandele endocrine.

Prin ideile și faptele cuprinse, această lucrare ilustrează o epocă în dezvoltarea științelor medicale din țara noastră și în special a endocrinologiei. (Preț lei 21,50)

D. DANIELOPOLU: Probleme de reumatologie, vol. I

(Ed. Academiei R.P.R.)

Acest volum cuprinde primele rezultate ale unui program de cercetări în marea problemă socială a afecțiunilor reumatismale și a afecțiunilor aparatului locomotor. Completînd un gol în publicațiile noastre medicale, lucrarea se adresează atât medicilor de specialitate cît și unor cercuri mai largi de cititori din lumea medicală. (Preț lei 8,50)

L. KLEINERMAN: Contribuții la etiologia, patogenia și clinica insuficienței pulmonare-cardice

(Ed. Academiei R.P.R.)

Volumul cuprinde completări cu privire la substratul anatomopatologic al insuficienței pulmonare-cardiace în afecțiunile cronice pulmonare și mecanismul dezvoltării bolii respective. Lucrarea pleacă de la principiul nervismului lui Secenov Botkin și I. P. Pavlov cu privire la unitatea funcțională a organismului. (Preț lei 6)

Ne vorbesc MESTERII RECOLTEILOR BOGATE

Nu de mult a avut loc la Gurahonț constătuirea raională a frunțașilor recoltelor bogate: colectivisti, întovărășiți și țărani muncitori cu gospodării individuale. În cadrul constătuirii ei au ascultat referatele prezentate de către oameni de știință în domeniul agriculturii, care i-au sfătuit cum pot să obțină recolte și mai mari. Totodată, participanții la constătuire și-au împărtășit experiența lor dobîndită în lucrarea pămîntului.

În articolele de mai jos, doi participanți la constătuirea frunțașilor recoltelor bogate din raionul Gurahonț ne vorbesc despre munca lor.

Toate lucrările agricole la timpul potrivit

Anul 1954 a însemnat pentru mine un an în care mi-am dat seama că, lucrînd mai bine pămîntul, recoltele obținute pot fi mai mari. Obținerea de recolte mari necesită aplicarea în practică a metodelor agrotehnice avansate. Oricine poate învăța să aplice aceste lucrări, din cărți, ziare, reviste, etc. și din explicațiile tehnicienilor și inginerilor agronomi. Învățătura căpătată din cărți, ziare, etc. trebuie neapărat completată cu experiența practică de zi cu zi a fiecăruia dintre noi.

Anul trecut eu am avut însemnat 0,74 ha. cu griu. Cu toate că timpul nu a fost prea favorabil, am reușit să recoltez aproape 1000 kg. griu. După ce în vară am făcut dezmirișitul în toamnă am arat pămîntul la adîncimea de două palme.

În jurul lui 2 octombrie am semănat griul curățat și tratat. Trebuie să amintesc că pentru a îngrașa locul am cărat pe el 75 căruțe de bălegar. În primăvară, după zvîntarea terenului, am trecut odată cu grapa peste griu și am plivit de două ori buruienile din lan.

Recolta de griu ce am obținut-o în anul 1954 mi-a arătat că dezmirișitul, îngrașarea pămîntului și semănatul — făcut la începutul lui octombrie — executat în bune condițiuni, ridică cu mult producția la hectar.

IVANTI CORNEA,

țăran muncitor din comuna Buteni

Lucrînd pămîntul după regulile agrotehnice



Experiența pe care am căpătat-o de cînd îmi lucrez pămîntul, mă îndreptățește să spun că un lucru foarte important în obținerea recoltelor mari de griu și porumb este aplicarea regulilor agrotehnice.

În anul trecut am avut semănat 1,50 ha. cu griu și 3 lugăre cu porumb. După această suprafață am recoltat 1900 kg. griu și aproape 3000 kg. porumb. În comuna noastră sînt mulți

țărani muncitori care au obținut o recoltă cu mult mai mică decît mine, deoarece au muncit pămîntul așa cum au apucat din bătrîni. În lucrarea pămîntului am ținut seama de timp și de felul terenului. În toamna lui 1953 am semănat la timp, cu mașina în rînduri, griu ales și tratat, într-un teren ce-a fost ocupat 2 ani cu trifoi. În primăvară am plivit buruienile din griu iar cînd griul a dat a pîrgă l-am secerat și am dezmirișit imediat locul.

La porumb am putut obține recolta amîntită tot prin aplicarea regulilor agrotehnice. În toamnă, am făcut o arătură adîncă pe care am lăsat-o negrașată. Odată cu arătura am îngrașat și locul. Pentru că am lăsat arătura negrașată, apa din ploii și zăpezi a intrat cu ușurință în pămînt. În primăvară am grăpat bine locul, pentru a păstra apa și a distruge buruienile.

Lucrările de întreținere a culturilor sînt deosebit de importante în ridicarea sau scăderea producției. Atunci cînd nu faci pămîntul la timpul potrivit, cultura se umple de buruieni, pămîntul pierde multă apă, iar porumbul rămîne mic, pipernicit, deci recolta va fi mică. Ștînd aceasta, eu am făcut praștia la porumb de trei ori, fără însă a-l mușuroi (ingropa) lucrare ce păgubește pămîntul de apă.

Am auzit că prin semănatul în cuburi așezate în pătrat polenzarea suplimentară se poate obține o recoltă mult mai mare. În acest an voi încerca să fac și aceste lucrări.

Ioan Tripsa,

țăran muncitor din comuna Buteni

Spartachiada de iarnă a satelor în raioanele Arad și Criș

Încă de la începutul lunii decembrie a anului trecut s-au început în regiunea noastră pregătirile în vederea organizării Spartachiadei satelor. S-au alcătuit comisia regională și comisiile raionale de organizare a acestei competiții care, la rîndul lor, au difuzat regulamentul competiției, prelucrîndu-l în comunele din regiunea noastră.

Datorită lipsei de zăpadă, Spartachiada de iarnă a satelor s-a organizat doar la șahi. La această disciplină cuprinsă în regulamentul s-au înregistrat succese remarcabile, mai ales în raioanele Arad și Criș. În raionul Criș, unde comisia de organizare a muncii cu însușirea, numărul participanților la întrecerile de șahi a fost de 665. Cei mai mulți participanți au fost în comunele Șimand (80), Sintea Mare și Chișineu-Criș.

În ce privește raionul Arad, la această competiție au fost mobilizați peste 1.200 de participanți, frunțașii pe raion fiind comuna Dorobanți (148 participanți) urmată de comunele Frumușeni, Vinga și Nădlac.

Rezultate bune s-au obținut acolo unde competiția de șahi a fost larg

popularizată. De pildă în comuna Sintana au fost scrise lozinci mobilizatoare în punctele cele mai importante, iar la Frumușeni competiția a fost popularizată prin gaza de pe rețele. În această privință trebuie remarcată activitatea rodnică a unor tovarăși ca: directorul cîminului cultural Frumușeni, Corneliu Coadă, profesorul de educație fizică din Vinga, tov. Merie, și alții care contribuie în mod efectiv la buna reușită a concursurilor.

Sînt însă și lipsuri din destul de serioase în organizarea și desfășurarea Spartachiadei de iarnă a satelor în raioanele Arad și Criș. Astfel, cu totul de neînțeles este atitudinea de subapreciere față de această competiție a unor colective sportive ca — de pildă — cel de la G.A.S. Aradul Nou. Oare tov. Stark Avram (președintele colectivului sportiv de la G.A.S. Aradul Nou) „comitetul de întreprindere și organizația U.T.M., care au un cuvînt serios de spus în organizarea competiției, așteaptă să vină primăvara pentru a trece la... organizarea Spartachiadei de iarnă a satelor?

Există lipsuri și în munca comisiilor raionale de organizare. Unii tovarăși: Crețu de la secția agricolă raională Arad, Szentmiklosi (secția de învățămînt Criș), Podina (secția agricolă Criș) consideră că au fost numiți în comisiile de organizare numai de formă, ca figuranți. Ei nu participă nici măcar la ședințele comisiilor, ne mai vorbind de îndeplinirea sarcinilor concrete care le au. O astfel de situație există și la comisia regională, unde tov. Pongracz Beller, (de la secția de învățămînt) și tov. Ungureanu (Direcția agricolă regională) nu și îndeplinesc sarcinile.

O lipsă a comisiilor raionale Arad și Criș este faptul că nu au pregătît materialele pentru celelalte ramuri sportive ale Spartachiadei de iarnă (schi și sîniute). Ori, dacă va cădea zăpadă, întrecerile de schi și sîniute nu vor putea avea loc.

Comisiile de organizare trebuie să elimine urgent lipsurile din munca lor, călăuzindu-se după lozincă: „Nici un tînar de la țară, în alara Spartachiadei de iarnă a satelor!”

L. Wolkersdorfer

Gospodăria colectivă aduce venituri mari

Membrii gospodăriei agricole colective „Maxim Gorki” din comuna Gelu, raionul Sînicolaul Mare, muncînd cu mult elan și respectînd înlocmai regulile agrotehnice, au obținut recolte bogate la griu, porumb și alte cereale. Majoritatea colectivștilor au efectuat multe zile-muncă, iar la împărțirea veniturilor au dus acasă mari cantități de cereale.

Așa, de exemplu, colectivștul Matei Neizăr care împreună cu familia sa a efectuat 840 zile-muncă a primit 1772 kg. griu, 11.928 kg. porumb, 42 kg. zahăr, 2352 lei, pînză, lînă și alte produse. Familia colectivștilui Draguțin Petrov, pentru cele 827 zile-muncă a primit 1.744 kg. griu, 11.757 kg. porumb, 41 kg. zahăr, 2315 lei și alte.

Și colectivștul Mihai Micuț și-a bucurat de rodul muncii depuse de el și familia sa compusă din 4 persoane. Pentru cele 1.005 zile-muncă el a primit 2.200 kg. griu, 14.271 kg. porumb, 50 kg. zahăr, 2.814 lei și alte produse.

Asemenea cantități au primit mulți colectivștii care în anul trecut s-au prezentat cu regularitate la lucru și au muncit cu trăgere de inimă.

Veniturile mari pe care le-au obținut colectivștii, au contribuit la ridicarea nivelului lor de trai. Astfel, mulți colectivștii și-au cumpărat vaci cu lapte, mobile, biciclete, aparate de radio și multe altele.

Munca lor nu a înecat nici acum, în timpul iernii. Ei frecventează cu regularitate cursurile agro-zootehnice, transportă gunoia la cîmp și pregătesc semințele pentru viitoarea campanie agricolă, iar cei de la atelier repară și pun la punct utilajul agricol.

Din toate acestea reiese clar că membrii gospodăriei agricole colective din Gelu vor să obțină în anul acesta roade și mai bogate de pe pămîntul gospodăriei colective.

I. Beu și I. Hiteșan, corespondenți

Concursul echipelor de teatru

La faza comunală a concursului echipelor de teatru din comuna Sînmartin au fost prezentate piesele de teatru „Armata păcii” de E. A. Pușkin și „Omul mult ocupat” de Fr. Lassel, Brigada de agitație a cîminului cultural a cîntat cîntecul satiric „Cîntecul brutăriei”, în care au fost criticate anumite lipsuri din activitatea brutăriei comunale.

Pentru faza raională s-au calificat echipele de teatru a gospodăriei agricole colective „3—5 Martie” și brigada artistică de agitație a cîminului cultural din Sînmartin.

Anton Söllner, coresp.

Un nou record R. P. R. la patinaj

Pe un patinoar de lângă orașul Alma Ata (U.R.S.S.) se desfășoară întrecerile din cadrul campionatelor de patinaj viteză ale U.R.S.S.

Alături de patinatorii sovietici participă, ca invitați, sportivii din R. D. Germană, R. P. Ploșă, R. P. R., R. P. Ungară și R. C. Choslovacă. În proba de 500 metri rezervată bărbatilor, patinatorul român Titus Sarca a stabilit un nou record R.P.R., parcîrind această distanță în 41,9 secunde.

Spectacole de proză sau spectacole muzicale?

Ne aducem aminte cu cît interes au fost urmărite pregătirile pentru deschiderea primei stagiuni a Teatrului de stat, înființat în orașul nostru în anul 1948. Iar cînd cortina s-a ridicat la primul său spectacol, ne-am convins că noua instituție de artă posedă un valoros mîunchi de actori, capabili să realizeze spectacole de o înaltă demnitate, că avem în acest oraș — vitregit în trecut în ce privește activitatea culturală — un mijloc atractiv, eficace și iubit de marile mase cîtorva le — ajută la lărgirea orizontului lor cultural, la educarea lor ideologică și cetățenească.

Înzestrarea orașului nostru cu un teatru de proză, ca un rezultat al politicii de culturalizare și de dezvoltare a tuturor ramurilor artei întreprinse de partid și guvern, a urmărit tocmai acest scop: de a da oamenilor muncii un instrument purtător al celor mai înalte idei ale zilelor noastre, ideile partinice despre construcția socialistă și transformarea morală a oamenilor, instrument plăcut și atractiv în același timp: arta teatrală.

În cele 6 stagiuni de activitate, colectivul Teatrului de stat s-a străduit să dea viață, în scenă, acestor idei, cuprinse în piesele originale, inspirate din actualitate. Pe această linie s-au făcut evidențiate un mare număr de piese românești actuale, printre care „Minceri” și „Cetatea de foc” de M. Davidoglu, „Oameni de azi” de Lucia Demetrius, „Mielul turbat” de Aurel Baranga. Fiecare stagiune a teatrului a cuprins lucrări dramatice sovietice valoroase din punct de vedere artistic,

dar mai ales din punct de vedere ideologic. Buna interpretare a făcut ca pînă și astăzi să se vorbească cu admirație de spectacolele o „O zi de odihnă” de V. Kataev, „Cîntecul de cîlini”, de A. Korneicuc, „Ruptura” de B. Lavreniev. Cu aceiași putere s-au evidențiat piesele clasice ca: „O scrisoare pierdută” de I. L. Caragiale, „Bădăranii” de C. Golodni, „Cîinele grădinarului” de Lope de Vega, sau frumoasa lucrare a lui S. Gergely: „Fiul meu”.

După cum se vede, un repertoriu care a satisfăcut — într-o măsură însemnată — exigențele spectatorilor.

Care au fost principiile după care s-a călăuzit conducerea și consiliul artistic al teatrului în întocmirea repertoriului actualiei stagiuni? În primul rînd s-a avut în vedere rolul educativ al teatrului, programîndu-se piese inspirate din lupta pentru construirea socialismului, piese mobilizatoare și apropiate fiecăruia dintre noi, printre care: „Orașul în flăcări” de Mihail Davidoglu — o oglindire a ultimelor zile ale războiului, „Atențiune copii” de Lucia Demetrius tratînd problema gingașă, dar plină de responsabilități, a creșterii și educării copiilor noștri, apoi frumoasa și pitoreasca comedie „Ochiul babei” și piesele sovietice „Fete frumoase” de A. Simukov și „Întîlnire cu tinerețea” de A. Arbuzov, care au ieșit de curînd în premieră. Teatrul va da spectatorilor săi cîteva din cele mai valoroase lucrări clasice „Tartuffe” de Molière, Iliantia comedie „Doamna ministru” de scriitorul clasic srb D. Nușici și puternica piesă „Furtuna” de A. Ostrovski.

Deci și de data aceasta există un repertoriu destul de variat, cu un bogat conținut ideologic și artistic.

Dar, cu toată bogata și variata activitate a teatrului, există încă numeroși oameni ai muncii care nu-l frecventează în mod regulat. Chiar și cel mai simplu calcul arată că numărul spectatorilor teatrului poate și trebuie să crească, să cuprindă întreaga masă a locuitorilor orașului.

În acest scop, teatrul a întreprins o largă consultare individuală cu un număr mare de muncitori, tehnicieni, ingineri, studenți, elevi, profesori, conducători de întreprinderi și instituții. Ce concluzii se pot trage privind fișele de consultare completate cu acest prilej?

În primul rînd că activitatea artistică (programul de spectacole al teatrului, nu este cunoscut pînă în cele mai îndepărtate colțuri ale orașului dar mai ales în întreprinderi și afișele și celelalte mijloace de agitație se răspîndesc mai ales în centru și cartierele apropiate. Din această cauză, un mare număr de oameni ai muncii nu știu ce se joacă la teatru și deci nici nu participă la spectacole. Este evident că această lipsă trebuie lichidată de către teatru, care poate și trebuie să găsească astfel de mijloace de agitație care să cuprindă în mod special cartierele, marile și micile întreprinderi și instituții. Teatrul trebuie ajutat în această acțiune în special de către organizațiile de partid și comiteele sindicale. Poate fi luat ca model colaborarea cu uzinele „Gheorghe Dimitrov”, care au pus la dispoziția teatrului un spațios loc într-una din marile vitrine de la intrarea în uzină.

În al doilea rînd s-a constatat că o mare parte din spectatorii cu care s-a stat de vorbă preferă un anumit gen de teatru și, în special, opera și comedia muzicală. Este momentul să arătăm acestor tovarăși că Teatrul de stat din orașul nostru este un teatru de proză, care a primit sarcina de a prezenta în fața spectatorilor piese de diferite genuri: drame, comedii, etc., de a susține sarcina primordială a artei teatrale, aceea de a face educația publicului prin astfel de piese. Teatrul nu se poate îndepărta de această sarcină. El nici nu are posibilități în cealaltă direcție, colectivul său cuprinzînd actori de proză. Apoi, vorbind despre preferința spre spectacole muzicale, distractive, ale unor spectatori, trebuie să amintim că piesele de teatru, actuale și clasice, sînt tot atât de atractive, oferă, tot alfa destindere morală, dar că sînt cu mult mai bogate în idei interesante, în dramatism profund și emoționant, în umor veritabil.

În al treilea rînd consultările cu spectatorii au arătat că unii tovarăși cu muncă de răspundere, conducători de întreprinderi și instituții, activiștii de partid și sindicali, tehnicieni și muncitori frunțași nu frecventează spectacolele teatrului, deși ei știu ce mijloc eficace de educare, de ridicare a nivelului ideologic, politic și cultural îl constituie literatura dramatică, că piesele oferă de multe ori exemple concrete, rezolvări efective a unor importante probleme, că ele oglindesc probleme de viață apropiate

fiecăruia dintre noi. Iar pe de altă parte, exemplul frunțașilor poate face ca și alți muncitori și funcționari să găsească drumul spre teatru. Este greșită ținerea la distanță față de teatru a tovarășilor frunțași în muncă, directori, responsabili cu diferite munci importante, pentru că în felul acesta ei se lipsesc de unul din cele mai folositoare mijloace de educare în spirit socialist, care le ajută în muncă, le înalță avînt și entuziasm creator. Desigur că problema timpului liber este uneori greu rezolvabilă. Dar, nu de puține ori se întîmplă ca la unele spectacole de muzică ușoară și distractivă, sau reprezentații de estradă, problema timpului liber să se rezolve foarte simplu și ușor și avîntașă cererilor de bilete la teatru să fie nesfîrșită.

Realitatea obiectivă dovedește că numărul celor ce frecventează teatrul este cu fiecare an ce trece tot mai mare, că în spectacolele din satele regiunii noastre sălile sînt aproape la fiecare spectacol arhipline, că setea de cultură pare de nepotolită. Consultările cu spectatorii au dovedit că un mare număr de oameni ai muncii au devenit spectatori obișnuși ai teatrului în ultimii ani, că ei apreciază piesele jucate și pe actorii interpreți. Este necesar ca pe viitor să se găsească din partea teatrului noi mijloace de atragere a spectatorilor, în primul rînd prin înalță ținută a spectacolelor sale, și ca teatrul să fie susținut de către toți oamenii muncii. Toate acestea vor face ca Teatrul arădean să-și îndeplinească cu mai mult succes nobila sa misiune.

I. JIVAN

VIATA DE PARTID

Să fabricăm pine de calitate mai bună!

Convorbirea organizată de agitatorul Iosif Gyenge la Trustul de panificație Arad

Comunistul Ștefan Petroi, magaziner la fabrica de pine din Arad, a terminat de numărat vreo mie de pine care, aranjate cu grijă într-un camion al Trustului de panificație, urmau să-și ia drumul spre magazinele alimentare din oraș.

Dar noi mai fabricăm și pine de proastă calitate. Uitați-vă la această Este o pine nerumenită, nu prea bine coaptă. A fost produsă la cuptorul nr. 1. Aici trebuie să se dea mai multă atenție muncii. De multe ori cuptoarele nu s-au arse uniform. Din această cauză se întâmplă ca și pinea să fie arsă. Uitați-vă acolo, lângă raft, sint 6 pine arse aproape complet. Acestea nu se mai pot consuma. Asemenea pine nici mie nu mi-ar conveni să cumpăr și cred că oricare dintre noi ar refuza-o dacă i s-ar oferi la vreun centru de distribuție.

va fi de calitate mai bună — spune cu hotărâre agitatorul. Discuțiile continuau pe aceeași temă. A luat cuvântul și secretarul organizației de bază, El a arătat că Hotărârea partidului și guvernului privilegiază desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații pune în fața membrilor de partid și a tuturor oamenilor muncii sarcini noi și de răspundere, menite să ducă la îmbunătățirea nivelului de trai al celor ce muncesc.

De aceea, muncitorii fabricii noastre — spune tov. Branco Beliaț — trebuie să-și dea toată silința ca pinea pe care o produc să satisfacă cerințele consumatorilor.

Alți participanți la discuții s-au re-



IN CLIȘEU: Un aspect de la convorbirea organizată de agitatorul Iosif Gyenge.

— Iată, două pine pierdute, nu le putem trimite așa consumatorilor. De altfel ori am vorbit să se paveze lângă geam și să se construiască un acoperiș. Astfel s-ar fi evitat noroiul și deci pierderea pinei care, în timpul lucrului, se mai întâmplă câteodată să cadă pe jos. De la Trust de mult timp ni s-a spus: facem, facem, dar pinea acum nu s-a făcut nimic. Cu aceste pine puteau să se hrănească 4 muncitori într-o zi.

La Trustul de panificație, tov. Petroi e considerat drept cel mai bun magaziner. Aprecierile sunt justificate, deoarece el se străduiește să întrețină magazia curată, să păstreze pinea cu multă grijă.

Când în magazie intră secretarul organizației de bază, tov. Branco Beliaț, agitatorul Iosif Gyenge și alți muncitori, îl găsiră pe magaziner scriind niște bonuri. Era nemulțumit pentru că s-au produs asemenea pierderi. Mai discută puțin cu secretarul organizației de bază, apoi începu să facă ordine în magazie.

Ceasul arăta ora 15,30; se terminase lucrul pentru primul schimb. Mai intră încă câțiva muncitori, intrizăli la un duș cald: aici, în magazie, urma să aibă loc convorbirea organizată de către agitatorul Iosif Gyenge, în problema calității pinei. Despre subiectul convorbirii, muncitorii fuseseră anunțați din timp de către agitator.

Agitatorul a vorbit pe scurt despre datoria muncitorilor de la Trustul de panificație de a produce pine de mai bună calitate. Apoi, unul dintre participanți, fără să mai aștepte invitația agitatorului, a luat în mână două pine: una de calitate bună și una de o calitate nemulțumitoare și apoi a început să vorbească.

— Eu cred, fiindcă ne-am adunat aici, că e bine să vedem ce am lucrat noi astăzi, care sînt rezultatele noastre. Acum, noi primim, în general, făină de calitate corespunzătoare. Depinde deci de noi îmbunătățirea calității pinei. Iată, o pine produsă la cuptorul numărul 3, coaptă bine și cu un aspect exterior corespunzător. Despre o asemenea pine nu poți spune nimic.

mulțumii. Muncitorul care a luat cuvântul propuse apoi să se dizolve drojdia înainte de a o introduce în făină. Cei prezenți îi aprobă propunerea, hotărîndu-se ca de a doua zi să procedeze astfel.

Acum, în discuții interveni maestrul brutar Nicolae Burcă. El începu să vorbească demonstrînd că pinea poate să fie totdeauna de calitate bună și că aceasta depinde numai și numai de muncitorii din fabrică, de la cernătorul de făină și pînă la magaziner.

— Avem 12 cuploare — continuă maestrul — și ne ies 12 feluri de pine. La cuploarele unde se lucrează cu răspundere, pinea iese bună, dar acolo unde se lucrează prost, pinea e de calitate nemulțumitoare. Ar trebui ca melodele ce se folosesc la cuploarele unde se dă pine de bună calitate să fie puse în aplicare și de către muncitorii de la celelalte cuploare.

Agitatorul Iosif Gyenge, care e de meserie cocălor, interveni în discuție. El întări cele spuse de participanți:

— Da, noi trebuie să lucrăm mai bine, să extindem la toate cuploarele experiența înaintată, și atunci pinea

ferit la necesitatea de a păstra o mai mare curățenie în întreprindere, de a se întări disciplina în muncă și de a se da o mai mare atenție păstrării bunurilor obștești.

Unii dintre ei s-au referit la faptul că sint câteva munci care trimit făină ce nu corespunde staturii și aceeași duce la o calitate mai slabă a pinei. Avem câteva vagoane de făină, spunea tov. Ioan Canea, primită de la moara din comuna Comloșul Mare, raionul Sînicolau Mare. Această făină are o umiditate mare și are țărțile prea multe. Acest lucru dăunează mult asupra calității pinei.

Din discuții a mai reieșit că morile din comuna Vinga, raionul Arad și „7 Noiembrie” din orașul nostru trimit uneori făină cu o umiditate prea mare.

Toți participanții la convorbire s-au angajat să lupte cu mai multă hotărâre pentru o îmbunătățire a calității pinei. Participanții la convorbire vedeau mai limpede că ei pot să dea o mai mare contribuție la îmbunătățirea nivelului de viață al oamenilor muncii.

D. Popescu

Cea de a 50-a aniversare a primei revoluții ruse

(T e z e)

(Urmare din numărul de ieri)

II.

7) Mersul revoluției a confirmat justetea și viabilitatea strategiei și tacticii bolșevicilor. A fost confirmată pe deplin teza leninistă că proletariatul poate și trebuie să joace rolul conducător în mișcarea revoluționară. Lupta clasei muncitoare a determinat întreaga dezvoltare a revoluției, amploarea și formele ei. V. I. Lenin scria că „pînă în 1905 omenirea nu știa încă cît de mare, cît de grandioasă poate fi și va fi încordarea forțelor proletariatului atunci cînd este vorba să lupte pentru țeluri cu adevărat mărețe, să lupte cu adevărat în mod revoluționar.” (Opere vol. 23, pag. 237, ed. P.M.R.)

În condițiile unei țări înapoiate, agrare, clasa muncitoare din Rusia a arătat că adevărata forță și rolul proletariatului în societate nu sint determinate de faptul dacă el constituie majoritatea populației țării, ci de energia sa revoluționară, de conștiința lui politică, de capacitatea lui de a se situa în fruntea luptei revoluționare a poporului, de priceperea de a atrage de partea revoluției ca aliat masele țărănești.

Proletariatul rus a desfășurat o puternică mișcare grevistă care creștea fără întrerupere pe măsură ce revoluția lua un avînt tot mai mare. Numărul muncitorilor industriali care au luat parte la greve a atins în anul 1905 aproape 3 milioane oameni. Trăsătura caracteristică a mișcării greviste a constituit-o împlinirea grevelor politice și economice. Legătura strînsă și indestructibilă a celor două forme de grevă a imprimat o forță deosebită mișcării muncitorești.

Unul din cele mai importante evenimente revoluționare din vara anului 1905 a fost vestita grevă din Ivanovo-Voznesensk, care s-a desfășurat sub conducerea bolșevicilor. Chiar din primele zile ale grevei muncitorii și-au creat organul lor revoluționar — Sovietul impunerii condițiilor, care a și fost de fapt unul din primele soviete de deputați ai muncitorilor din Rusia.

Un exemplu al luptei politice de masă l-au dat textileștii din Lodz — importantul centru industrial din Polonia. Greva generală declarată de muncitorii din Lodz în iunie 1905, ca răspuns la reprimarea sîngerosă a participanților la intrunirea muncitorească, s-a transformat în lupte de stradă, pe baricade, împotriva trupelor țariste. Aceasta a fost prima manifestare armată a proletariatului din Rusia. Ciocniri armate au avut loc de asemenea la Varșovia, Odesa, Riga, Libava și alte orașe.

8) În toamna anului 1905 mișcarea revoluționară a cuprins întreaga țară. Din inițiativa muncitorilor din Moscova și Petersburg în octombrie 1905 a început greva politică pe întreaga Rusie care a cuprins toate centrele industriale importante. Greva din octombrie s-a transformat într-o puternică manifestare politică a proletariatului. Ea s-a desfășurat sub lozincile: „Jos autocrația! Trăiască Republica democratică!”. Numărul participanților la greva pe întreaga Rusie a depășit cifra de 2 milioane de oameni. Sub presiunea maselor, guvernul țarist a fost silit să publice manifestul din 17 octombrie în care promitea în mod fărmnic populației libertăți civile, convocarea Dumel legislative. Prin eroarea sa luptă grevistă, proletariatul și-a cucerit lui și întregul popor, deși pentru scurt timp, libertatea cuvîntului, a presei, a sindicatelor și a altor organizații, nemaiavuzate pînă atunci în Rusia; pentru prima oară în istoria Rusiei au început să apară în mod legal ziarre revoluționare.

În lupta împotriva țarismului, genul revoluționar al maselor proletare din Rusia a făcut o organizație politică de masă fără precedent în istoria mondială — sovietele de deputați ai muncitorilor. Ele au luat ființă la Moscova, Petersburg, Tver, Kostroma, Lugansk, Ekaterinostav, Saratov, Rostov pe Don, Kiev, Odesa, Nikolaev, Novorossisk, Baku, Krasnolarsk, Cita și în alte orașe și așezări muncitorești. Luînd ființă ca organe de conducere ale luptei greviste, sovietele de deputați ai muncitorilor s-au transformat în embrioane ale organelor unei noi puteri, revoluționare.

Spre deosebire de menșevici, care considerau sovietele ca organe de auto-administrare locală, bolșevicii au dat o înaltă prețuire inițiativei revoluționare, activității proprii a masei. V. I. Lenin, bolșevicii, considerau că sovietele trebuie să se transforme în cursul revoluției în organe ale insurrecției armate, în organe ale dictaturii revoluționare democratice a proletariatului și țărănimii.

Un rol remarcabil în revoluție l-au jucat sovietul din Moscova și sovietele raionale din Moscova, conduse de bolșevici, soviete care au dus o politică revoluționară consecventă și au devenit organe ale insurrecției armate. Bolșevicii au condus sovietele și într-o serie de alte orașe din țară. În anii primei revoluții ruse clasa muncitoare a început pentru prima oară să-și creeze sindicate proprii ca organizații ale maselor largi proletare. Dintr-un început sindicatele au fost create sub influența nemijlocită

și sub conducerea social-democrației revoluționare. Spre deosebire de sindicatele din țările Europei occidentale, sindicatele din Rusia au luat ființă după apariția partidului politic al proletariatului și au participat activ sub conducerea sa la lupta împotriva țarismului și a capitalismului. Bolșevicii au acordat o mare importanță organizării și întăririi sindicatelor, au luptat cu hotărîre împotriva tezei oportuniste a menșevicilor cu privire la „neutralitatea” sindicatelor și pentru transformarea lor în organizații revoluționare combative ale clasei muncitoare.

9) Proletariatul rus s-a manifestat ca cel mai consecvent exponent al intereselor vitale ale tuturor oamenilor muncii, ca forța conducătoare a mișcării democratice generale. „Singurul conducător al revoluției noastre — scria I. V. Stalin — avînd interesul și fiind în stare să ducă după sine forțele revoluționare ale Rusiei la asalt împotriva absolutismului țarist, este proletariatul. Numai proletariatul va sîrînge în jurul său elementele revoluționare ale țării, numai el va duce pînă la capăt revoluția noastră.” (Opere, vol. 2, pag. 65, ed. P.M.R.)

Creșterea impetuoașă a mișcării muncitorești a avut un puternic răsunet la sate, a contribuit la desfășurarea luptei revoluționare a maselor largi ale țărănimii.

În cursul anului 1905 s-au înregistrat peste 3.500 de manifestări ale țărănilor. Lupta țărănilor împotriva moșierilor a luat treptat forme tot mai ascuțite. În toamna anului 1905 răscoalele țărănești au cuprins regiunea centrală cu cernoziomii, regiunea Volgăi, Ucraina, Transcaucazia, regiunile balice. O importanță deosebită în dezvoltarea mișcării revoluționare a avut un puternic răsunet la sate, a contribuit la desfășurarea luptei revoluționare a maselor largi ale țărănimii. În cursul anului 1905 s-au înregistrat peste 3.500 de manifestări ale țărănilor. Lupta țărănilor împotriva moșierilor a luat treptat forme tot mai ascuțite. În toamna anului 1905 răscoalele țărănești au cuprins regiunea centrală cu cernoziomii, regiunea Volgăi, Ucraina, Transcaucazia, regiunile balice. O importanță deosebită în dezvoltarea mișcării revoluționare a avut un puternic răsunet la sate, a contribuit la desfășurarea luptei revoluționare a maselor largi ale țărănimii.

10) Sub influența mișcării revoluționare a muncitorilor și țărănilor și a înfringerii țarismului în războiul ruso-japonez, au avut loc manifestări revoluționare în armată și flotă; aceste manifestări erau o parte componentă a revoluției, o dovadă a caracterului ei larg popular.

Un eveniment remarcabil al primei revoluții ruse a fost răscoala de pe crucișătorul Potemkin (iunie 1905). Marinarii răscoalăți au pus stăpînire pe marea navă militară și au trecut deschis de partea revoluției. Răscoala de pe Potemkin este o pagină glorioasă în istoria mișcării revoluționare a popoarelor din țara noastră.

Aprecînd actul de eroism al marinărilor de pe Potemkin V. I. Lenin scria că: „Crucișătorul Potemkin a rămas un teritoriu nevins al revoluției, și, oricare ar fi soarta sa, ne alină în fața unui fapt neîndoielnic și de cea mai mare importanță: încercarea de a constitui un nucleu al armatei revoluționare.” (Opere, vol. 8, pag. 525, ed. rusă).

În toamna anului 1905 au avut loc manifestări ale soldaților la Harkov, Kiev, Minsk, Tașkent, Voronej, Pskov, Varșovia și alte orașe. Clocotul revoluționar a cuprins unități ale armatei din Extremul Orient; au izbucnit răscoale la Kronstadt, Vladivostok, Sevastopol.

11) Prin exemplul său revoluționar proletariatul rus a însușit în lupta împotriva țarismului masele muncitoare de toate naționalitățile din Rusia. În ceea ce privește dirigența luptei greviste, muncitorii din Riga, Lodz, Varșovia, Baku s-au aliat în același rînd de cînsle cu muncitorii din Petersburg și Moscova. Fărănească a luat un mare avînt în regiunile naționale. În regiunile balice țărănimii destituiau pe funcționari, devastau moștile baronilor germani, duceau lupte dirze cu trupele țariste regulate; un avînt fără precedent a luat mișcarea țărănească în Gruzia. Lupta de eliberare națională a popoarelor impilate a fost o parte componentă, de nedespărțit, a mișcării revoluționare din întreaga Rusie.

Proletariatul rus a sprijinit cu căldură mișcarea de eliberare națională, a apărut dreptul națiunilor la autodeterminare, a luptat cu hotărîre împotriva politicii șovinist-imperialiste a țarismului și a claselor dominante, care se străduiau să zdrobească unita-

te acțiunilor revoluționare ale popoarelor din Rusia. Bolșevicii au dus o luptă necruțătoare împotriva naționalistilor burghezi, au educat masele în spiritul internaționalismului proletar, explicînd că oprinerea națională poate fi nimicită numai ca urmare a luptei revoluționare duse în comun de oamenii muncii de toate naționalitățile.

12) Dezvoltarea mării depărite a revoluției a dus la necesitatea trecerii de la greva generală la forma superioară a luptei revoluționare — insurrecția armată.

Îndeplinind hotărîrile celui de al III-lea Congres al P.M.S.D.R., organizațiile bolșevice pregăteau cu perseverență insurrecția armată. Conducătorul partidului, V. I. Lenin, în toamna din străinătate la Petersburg în noiembrie 1905, a stat în fruntea activității partidului pentru conducerea maselor și pregătirea insurrecției armate. Lenin a demascat planurile contrarevoluției, a chemat proletariatul la vigoare, l-a îndemnat să dea o ripostă dușmanului.

Punctul culminant al dezvoltării primei revoluții ruse l-a constituit insurrecția armată din decembrie, pregătirea de manifestări cu caracter de masă ale proletariatului în decursul întregului an 1905.

Muncitorii din Moscova au fost primii care au ridicat steagul insurrecției armate împotriva țarismului. Conducător bolșevici, Sovietul de deputați ai muncitorilor din Moscova a declarat la 7 (20) decembrie greva politică generală cu scopul transformării ei în insurrecție armată. Muncitorii au acționat cu o extraordinară unanimitate. Toate întreprinderile s-au oprit. La 9 (22) decembrie au început luptele pe baricade ale muncitorilor din Moscova împotriva trupelor guvernului țarist. Principalele focare ale insurrecției au fost Presnia, Zamoskoreci și raionul Rogojsko-Simonovskî. Timp de nouă zile muncitorii înarmați au luptat eroic împotriva trupelor țariste. La luptele de stradă pe baricade au participat pînă la 8.000 de membri ai detașamentelor înarmate, sprijiniți de întreaga masă a muncitorilor. Un caracter deosebit de dirz și de crîncen l-a avut insurrecția din Presnia. Pentru înăbușirea insurrecției guvernul țarist a dus la Moscova importante forțe militare. În cursul insurrecției armate din decembrie muncitorii au dat dovadă de minunat eroism, curaj și sacrificiu de sine, ei și-au păstrat pînă la capăt fermitatea și spiritul de luptă. „Noi am început. Noi terminăm... Single, violență și moarte ne vor mai urmări. Dar nu e nimic. Viitorul este al clasei muncitoare. Generalia după generație, în toate țările vor învia dirigența din exemplul Presniei!” — se spunea în ultimul ordin al statului major al detașamentelor de luptă din Presnia.

Insurrecția din decembrie 1905 a arătat că în decurs de 11 luni de revoluție conștiința politică a proletariatului rus a crescut în proporții gigantice. Dacă în ianuarie 1905 mii de muncitori mergeau încrezători, cu rugăciuni și prapuri, spre palatul țarului, pentru a-i cere „o fărîmă de milostenie”, în decembrie 1905 proletariatul rus a luptat eroic pe baricade cu arma în mînă pentru doborîrea țarismului, pentru instaurarea unei republici democratice.

Insurrecția armată din decembrie a fost reprimată cu cruzime de țarism. Cauzele principale ale înfringerii insurrecției constau în aceea că conducerea ei rămăsese în urmă față de mișcarea ce creștea spontan. Insurrecția a început cu întîrziere și s-a pierdut momentul favorabil cînd aveau loc revolte în rîndul unei părți a soldaților din garnizoana Moscova. După arestarea Comitetului bolșevicilor din Moscova de către guvernul țarist, acțiunea armată din Moscova s-a transformat într-o răscoală a unor raloane izolate între ele. În perioada de pregătire a insurrecției nu au fost create detașamente înarmate instruite, muncitorii nu le aungeau armele. Insurrecția armată a muncitorilor din Moscova nu s-a transformat într-o acțiune simultană, unică, a proletariatului din întreaga Rusie. Aceasta este cauză pentru care guvernul țarist a reușit să înăbușe insurrecția nu numai la Moscova ci și în altele.

Insurrecția armată din decembrie a fost reprimată cu cruzime de țarism. Cauzele principale ale înfringerii insurrecției constau în aceea că conducerea ei rămăsese în urmă față de mișcarea ce creștea spontan. Insurrecția a început cu întîrziere și s-a pierdut momentul favorabil cînd aveau loc revolte în rîndul unei părți a soldaților din garnizoana Moscova. După arestarea Comitetului bolșevicilor din Moscova de către guvernul țarist, acțiunea armată din Moscova s-a transformat într-o răscoală a unor raloane izolate între ele. În perioada de pregătire a insurrecției nu au fost create detașamente înarmate instruite, muncitorii nu le aungeau armele. Insurrecția armată a muncitorilor din Moscova nu s-a transformat într-o acțiune simultană, unică, a proletariatului din întreaga Rusie. Aceasta este cauză pentru care guvernul țarist a reușit să înăbușe insurrecția nu numai la Moscova ci și în altele.

Insurrecția armată din decembrie a fost reprimată cu cruzime de țarism. Cauzele principale ale înfringerii insurrecției constau în aceea că conducerea ei rămăsese în urmă față de mișcarea ce creștea spontan. Insurrecția a început cu întîrziere și s-a pierdut momentul favorabil cînd aveau loc revolte în rîndul unei părți a soldaților din garnizoana Moscova. După arestarea Comitetului bolșevicilor din Moscova de către guvernul țarist, acțiunea armată din Moscova s-a transformat într-o răscoală a unor raloane izolate între ele. În perioada de pregătire a insurrecției nu au fost create detașamente înarmate instruite, muncitorii nu le aungeau armele. Insurrecția armată a muncitorilor din Moscova nu s-a transformat într-o acțiune simultană, unică, a proletariatului din întreaga Rusie. Aceasta este cauză pentru care guvernul țarist a reușit să înăbușe insurrecția nu numai la Moscova ci și în altele.

Insurrecția armată din decembrie a fost reprimată cu cruzime de țarism. Cauzele principale ale înfringerii insurrecției constau în aceea că conducerea ei rămăsese în urmă față de mișcarea ce creștea spontan. Insurrecția a început cu întîrziere și s-a pierdut momentul favorabil cînd aveau loc revolte în rîndul unei părți a soldaților din garnizoana Moscova. După arestarea Comitetului bolșevicilor din Moscova de către guvernul țarist, acțiunea armată din Moscova s-a transformat într-o răscoală a unor raloane izolate între ele. În perioada de pregătire a insurrecției nu au fost create detașamente înarmate instruite, muncitorii nu le aungeau armele. Insurrecția armată a muncitorilor din Moscova nu s-a transformat într-o acțiune simultană, unică, a proletariatului din întreaga Rusie. Aceasta este cauză pentru care guvernul țarist a reușit să înăbușe insurrecția nu numai la Moscova ci și în altele.

Aprecînd experiența insurrecției armate din decembrie, V. I. Lenin scria ulterior: „Pentru prima oară în istoria universală au fost atînsse asemenea culmi de dezvoltare și o asemenea forță a luptei revoluționare în cît insurrecția armată a acționat laolaltă cu greva de masă — această armă specifică a proletariatului. Este limpede că această experiență are o însemnătate mondială pentru toate revoluțiile proletare.” (Opere, vol. 31, pag. 315, ediția rusă).

(Continuare în numărul de mâine)

Succesul ansamblului de cîntece și dansuri populare romînești la Paris crește pe zi ce trece

PARIS. (Agerpres). Ansamblul de cîntece și dansuri populare romînești dă de aproape două săptămîni spectacole în capitala Franței și succesul înregistrat crește pe zi ce trece.

După ce întreprăsează colidant din Paris a comentat în mod foarte elogios spectacolele date de ansamblu, publicații periodice le consacra de asemenea cronici importante și foarte favorabile.

Sub titlul „Pasiune și disciplină”, săptămînalul „L'Express” scria: „Spectacolul pe care-l oferă trupa de dansatori și cîntăreși romîni ne permite să luăm contact cu unul dintre cele mai bogate folcloruri europene. Aceste ansambluri nu sint de amatori, ci de artiști autentici. Dansul vigoros, rapid, ritmat al bărbăților în opoziție cu dansul suplu și grațios al femeilor, realizează un spectacol de o frumusețe pe care costumele negre, albe și roșii îl fac și mai fermecător.

A apărut în limbile: rusă, romîna, franceză, germană, engleză și spaniolă

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești.

Nr. 3 (324)

Cuprinde:

- Articol de fond: Leninismul — mărăajă învățătură dătătoare de viață.
*** Declarația guvernului sovietic în problema germană.
*** Sedința lărgită a Biroului Consiliului Mondial al Păcii: Declarația Biroului Consiliului Mondial al Păcii. Apelul către popoarele Europei. Apelul către popoarele lumii.
*** De la Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.: Despre ajutorul tehnico-științific și de producție acordat de Uniunea Sovietică altor state în domeniul dezvoltării cercetărilor cu privire la folosirea energiei atomice în scopuri pacifice.
*** Comunicatul agenției TASS.
Palmiro Togliatti: Lupta comunistilor pentru libertate, pace și socialism.
Otakar Simunek: Economia națională a Cehoslovaciei pe calea avîntului.
Luiz Carlos Prestes: Partidul Comunist din Brazilia în luptă pentru pace, libertate și independența patriei.
T. Sambor: Agresiunea armată împotriva statului Costa-Rica.
Jerzy Albrecht: Varșovia — oraș al păcii.
René Louis: „Franța și trustruirea” (Critică și bibliografie).
Jan Marek: Note politice: „Garanțiile” acordurilor de la Paris și militariștii germani.
De vindzare la toate librăriile, chioscurile și debitele O.C.L.
Prețul 40 bani

Au primit noi mașini agricole

În zilele acestea, pe poarta stațiunii de mașini și tractoare din Sînicolau-Mare au intrat noi mașini agricole. Așa, de exemplu, acest S.M.T. a primit 4 mașini de tocat furajare care vor ajuta gospodăriile agricole colective la pregătirea furajelor și insilozarea lor.

Printre mașinile primite se mai află 8 pluguri pentru tractoarele K.D. 35, un selector, 6 cîntare, un grup electrogen pentru iluminat și sudură, o combinație pentru recoltarea cerealelor și două semănători cu 6 rînduri pentru însămînțarea porumbului și a florii-soarelui în culturile așezate în pătrat. Aceste două semănători au fost aduse din Uniunea Sovietică.

Petru Olaru corispondent

Conferințe privind dezvoltarea producției furajere

În comuna Curtici au fost inițiate prin Institutul Agronomic Arad, o serie de conferințe avînd ca subiect dezvoltarea producției furajere prin lucrări de îmbunătățire aplicate pe pășuni. Conferințele înfute de către tov. ing. Traian Codreanu, asistent universitar, au loc în sala cinematografului din Curtici în fiecare zi de joi și se bucură de o mare popularitate în rîndul țărănilor muncitori. La fiecare conferință participă cîte 130—150 de ascultători.

Printre țărănimii muncitori care participă activ la conferințe se numără: Gheorghe Mladin, Teodor Miloacă, Ioan Zuba, Petru Ripaș și alții. Pînă acum au fost tratate 7 conferințe: „Despre lucrările de îmbunătățire a pășunilor”, „Refacerea pășunilor prin reinsămînțare cu ierburii”, „Conveerul verde”, etc. Aceste conferințe sint însoțite de material documentar (proiecții în legătură cu subiectul tratat). După conferințe au loc discuții. Datorită acestui fapt, conferințele sint interesante, atractive. De aceea, dacă la început mobilizarea țărănilor muncitori se făcea prin balere de toabă, acum ei participă la conferințe fără nici un fel de mobilizare, interesîndu-se singuri în ziua de joi dacă a sosit lectorul.

Ne ridicăm împotriva acelor care pregătesc războiul atomic

Energia atomică trebuie să servească ușurării muncii omului

"Zilele trecute în coloanele ziarelor a fost publicat „Apelul către popoarele lumii” lansat la Viena de către Biroul Consiliului Mondial al Păcii, apel în care se cere tuturor popoarelor să lupte pentru apărarea păcii și interzicerea armelor atomice.

Imi amintesc de ororile săvârșite în cel de al doilea război mondial. Eram tânăr când armatele hitleriste aruncau floarea patriei noastre în sângerosul război antisovietic. Cu toate acestea îmi aduc bine aminte de grozviile pe care le-a adus războiul și mai ales de victimele și ruinele provocate de bombardamente. Cu atât mai mult îmi dau seama acum ce ar însemna un viitor război în care ar fi folosite armele atomice și nucleare și în care distrugerile și suferințele popoarelor lumii ar fi înfinit mai mari. Experiențele cu bombe atomice și cu hidrogen, care au fost făcute în acești ultimi ani, ne-au arătat că acțiunile distrugătoare sînt foarte mari, că viața omenirii cu întreaga sa civilizație sînt puse în primejdie.

Pentru viața și progresul omenirii

Cînd „Apelul către popoarele lumii” lansat de către Biroul Consiliului Mondial al Păcii la sesiunea de la Viena din 19 ianuarie a. c., nu pot decât să mă asociez acestui apel, văzînd în el o acțiune pornită de către toți oamenii de bine ai lumii, împotriva războiului atomic.

Ca om al artei, sînt convins că pentru viața și progresul omenirii este imperios necesar ca prin comună înțelegere să se distrugă întreg stocul de arme atomice existent, încetîndu-se totodată și producția lor. De asemenea, mă asociez apelului adresat popoarelor lumii de U.R.S.S. pentru a se folosi

Or, noi nu dorim săvîrșirea unor asemenea distrugerii, noi dorim pacea, noi iubim construcția pașnică, munca noastră creatoare. Pășind pe calea construcției socialiste, poporul nostru este dornic să folosească toate cuceririle științei și tehnicii în scopurile vieții, ale ușurării muncii omului. De aceea nu există om în țara noastră care să nu prefuiască gestul guvernului sovietic de a face schimb de experiență științifică cu alte țări în domeniul folosirii pașnice a energiei atomice. De asemenea, noi oamenii muncii am fost adînc emoționați afluînd de hotărîrea aceluiași guvern de a acorda unor popoare prietene, printre care și poporul nostru ajutorul său tehnico-științific și de producție în domeniul alt de important al folosirii energiei atomice. Acest ajutor va da posibilitate oamenilor de știință din patria noastră să lucreze cum să dobîndească și să minuiască această imensă bogăție, să-l utilizeze munca, să-i permită să execute lucrări mari, care ar necesita altfel u-

energia atomică numai în scopuri pașnice. Propunerile guvernului sovietic privind folosirea energiei atomice în scopuri pașnice sînt cea mai puternică dovadă a dorinței sale de pace, a grîlji sale neîmbrăcate pentru viitorul omenirii. Eu, ca cetățean al unei țări care — prin ajutorul direct al Uniunii Sovietice — va trece la folosirea energiei atomice pentru ușurarea muncii omului și pentru înfrumusețarea vieții sale, nu pot să fiu decît mîndru de perspectivele care ni se deschid în față. Dar tocmai pentru că noi sîntem tot mai mult convinși nu numai de posibilitatea dar și de necesitatea folosirii în scopurile vieții a energiei atomice, nu pot să nu condamnăm cu cea mai mare tărie pregătirile cercurilor imperialiste de a folosi această energie în scopurile războiului, ale distrugerii și morții.

riașe cheltuieli de forță fizică. Noi nu uităm însă că în timp ce Uniunea Sovietică ajută țările de democrație populară și caută să împiedice dezvoltarea militară și înarmarea în domeniul folosirii pașnice a energiei atomice, — în țările lagarului capitalist cercurile imperialiste se străduiesc să dezlanțue un al treilea război mondial și să folosească ucigătoarea armă atomică, prin care să mărească numărul victimelor omeniei. Despre acest pericol ne avertizează „Apelul către popoarele lumii”.

Față de apelul Biroului Consiliului Mondial al Păcii adresat popoarelor lumii, eu, ca tânăr muncitor, mă dașez întru totul, fiind convins că prin interzicerea armelor atomice se va contribui la fericirea poporului nostru. Voi semna acest apel cu toată încrederea, întărîndu-mi semnătura prin rezultate tot mai bune în producție.

Ioan Budureanu,
turnător la uzinele „Gheorghe Dimitrov”.

felician FARCAȘIU, cîntăreț popular, laureat al concursului internațional al celui de al IV-lea Festival Mondial al Tinereții și Studenților pentru pace și prietenie din București.

Convocarea sesiunii Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS transmite Decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la convocarea Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. hotărăște: Să se convoace a doua sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. al celui de a 4-a legislatură la 3 februarie 1955 în orașul Moscova.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.
K. E. VOROȘILOV
Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.
N. M. PEGOV

Moscova, Kremlin,
22 ianuarie 1955.

Campania electorală în vederea alegerilor pentru Sediile Supreme ale Republicilor Unionale a intrat într-o nouă fază

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS anunță: În Uniunea Sovietică, campania electorală în vederea alegerilor pentru Sediile Supreme ale Republicilor Unionale a intrat într-o nouă fază. Au început constituțiile electorale pe circumscripții la care oamenii muncii — comuniștii și oamenii fără partid — discută asupra candidațiilor pentru locul de deputat în Sediile Supreme.

La constituțiile electorale ale oamenilor muncii dintr-o serie de circumscripții electorale din Moscova s-a hotărît în unanimitate de a sprijini propunerile colective din întreprinderi și instituții cu privire la desemnarea lui N. A. Bulganin, K. E. Vorosilov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoiin, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. S. Hrușciov, drept candidații în alegerile de deputați pentru Sovietul Suprem al R.S.F.S.R.

La constituțiile electorale pe circumscripții în ținele la Moscova s-a hotărît de a sprijini candidaturile lui Vasili Koroleov, cunoscut zidar inovator, a academicianului Ivan Petrovski, rectorul Universității de stat din Moscova, a inovatorului Serafima Kotova de la fabrica „Kalinin”, a lui Konstantin Zubov, artist al poporului al U.R.S.S., regizorul principal al Teatrului Mic, a scriitorului Konstantin Fedin și a altora.

În R.S.S. Ucraineană participanții la constituțiile electorale ale reprezentanților oamenilor muncii au hotărît să sprijine pe următorii candidați pentru locurile de deputați în Sovietul Suprem al Republicii Ucrainene: cunoscutul strungar inovator Grigori Tarik, A. I. Kiricenko, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Ucraina, prof. Elená Holoh, doctor în medicină.

Ecoul declarației guvernului sovietic în problema germană

BERLIN. (Agerpres). TASS Declarația guvernului sovietic în problema germană a stîrnit ecouri favorabile în cele mai largi părți ale populației vest-germane. Presa germană publică declarațiile diferiților activiști pe tărîm social din Germania occidentală, care subliniază marea însemnătate a propunerilor Uniunii Sovietice cu privire la întărîrea păcii și reunificării Germaniei. Ei cer puterilor occidentale și guvernului de la Bonn să studieze cu toată seriozitatea declarația guvernului sovietic.

G. Heinemann, președintele „Partidului popular al întregii Germanii”, fost ministru al afacerilor interne în guvernul de la Bonn, luînd cuvîntul la un miting, la Karlsruhe, a prevenit împotriva urmărilor politice de remilitarizare a Germaniei occidentale și a cerut cu insistență ducerea de tratative. El a amintit că încă în 1952 Uniunea Sovietică a făcut o propunere în problema reunificării Germaniei, care a fost însă respinsă de puterile occidentale. El a subliniat că puterile occidentale nu sînt interesate în reunificarea Germaniei și că din această cauză poporul german va trebui să lupte singur pentru unitatea patriei sale.

Brockmann, președintele partidului de centru din Germania occidentală, a cerut ca propunerea guvernului sovietic să fie studiată cu toată seriozitatea.

Rauschnig, fost președinte al Senatului din Danzig, referindu-se la propunerea guvernului sovietic, a declarat: „Cred că în acest moment serios propunerile cuprinse în declarația sovietică trebuie să fie temeinic studiate și să se dea un răspuns la ele”.

El a subliniat că problema reunificării Germaniei nu va putea fi niciodată rezolvată cu ajutorul așa-numitei „politici de forță” și că din acest motiv „politica de forță” trebuie să fie înlocuită cu o politică de înțelegere și tratative.

Unificarea pe cale pașnică a Germaniei, a spus Rauschnig, ar însemna în același timp un mare aport adus cauzei securității tuturor popoarelor și a păcii în întreaga lume”.

Mulți reprezentanți de seamă ai partidului social-democrat din Germania occidentală cer ca propunerile guvernului sovietic să fie studiate amănunțit și că în baza acestor propuneri să se obțină ducerea de tratative în problemele reunificării Germaniei. Social-democratul Meitmann, deputat în Bundestag, a subliniat că noua declarație a guvernului sovietic creează posibilitatea ducerii de tratative.

„Noi, a spus el, trebuie să-i determinăm pe aliați să ducă tratative în vederea realizării unui acord”.

Meitmann a arătat că aplicarea acordurilor de la Paris ar agrava primejdia declanșării unui război fratricid între germani și ar duce la inten-

sificarea cursei înarmărilor.

BERLIN, 24. (Agerpres). Declarația guvernului sovietic în problema germană continuă să fie tema principală a știrilor și comentariilor publicate de ziarele vest-germane de diferite orientări.

Numerose ziare burghize și social-democrate condamnă încercările cercurilor oficiale de la Bonn și ale propagandei lor de a se eschiva de la un răspuns concret la noile propuneri ale Uniunii Sovietice. Aceste ziare cer studierea temeinică a declarației guvernului sovietic, precum și acțiunii în conformitate cu propunerile cuprinse în aceasta. Ziarul „Westdeutsche Allgemeine Zeitung” recunoaște că o reunificare pașnică a Germaniei fără participarea sovietelor este de neconceput. De aceea, noi sîntem obligați, scrie ziarul, să studiem amănunțit tot ce spune Moscova și dacă va apare un element trebuie să-l folosim și să ne străduim ca și alții să-l folosim.

În această ordine de idei ziarul critică poziția lui Adenauer față de propunerile Uniunii Sovietice.

Ziarul „Freie Presse”, care apare la Bielefeld, consideră de asemenea că propunerile guvernului sovietic cu privire la unificarea Germaniei „merită pe deplin să fie discutate”. Amintind nota guvernului sovietic din martie 1952 în problema germană, ziarul remarcă că puterile occidentale „au scăpat atunci prilejul de a duce cu succes tratative cu privire la reunificarea Germaniei” și la care „să reflecteze temeinic asupra răspunsului pe care-l vor da la această declarație a Moscovei”.

Ziarul „Das Rheinpfalz”, adoptînd o atitudine negativă față de declarația guvernului sovietic, o consideră totuși drept „un important eveniment politic”, la care ar fi nerezonabil să răspundă dînd din umeri sau printr-un gest de efect.

Într-un articol redacțional „Acum la acțiune”, consacrat propunerilor Uniunii Sovietice în problema germană, ziarul social-democrat „Westfaelische Rundschau” scrie printre altele: Prin toate declarațiile reușite trece ca un fir roșu constatarea că după aplicarea acordurilor de la Paris ar fi cu nepuțință tratativele cu privire la unitatea Germaniei. În această privință noi trebuie să considerăm cu o extremă seriozitate declarațiile sovietelor și să cerem ca noua declarație să fie studiată temeinic.

Ziarul burghez „Frankfurter Allgemeine” își exprimă îndoiala în privința posibilității de a se rezolva problema germană cu ajutorul faimoasei „politici de pe poziții de forță”.

Argumentele în favoarea continuării politicii de forță, scrie ziarul, drept care ce duce spre reunificarea Germaniei, sînt sau nesincere sau insuficient de perspicace.

ULTIMELE STIRI EXTERNE

Comentariile unui ziar chinez despre planurile S.U.A. în Orientul Mijlociu

PEKIN. 25. (Agerpres). — China Nouă anunță: Într-un articol despre planurile S.U.A. în Orientul Mijlociu, ziarul „Dagunhao”, care apare la Tianjin, scrie între altele: „Statele Unite depun tot mai multe eforturi pentru a crea un bloc militar agresiv în Orientul Mijlociu. Prin crearea acestui bloc, Washingtonul intenționează să unească sistemele sale militare din apus și răsărit pentru a bloca Uniunea Sovietică, China și celelalte țări de democrație populară. Recenta hotărîre a Turciei și Irakului de a încheia un a-

cord militar — după pactul militar turco-pakistanez și acordul american irakian cu privire la acordarea de „ajutor militar”, încheiat anul trecut — reprezintă un nou pas în această direcție. Totodată blocul agresiv din Orientul Mijlociu servește și altui scop al Satelor Unite: slăbirea influenței engleze din această regiune. Planul agresiv american întinpină împotrivirea hotărîrii a popoarelor din țările Orientului Mijlociu, care-și dau seama că „prietenia” cu Washingtonul lor, va costa independența și libertatea lor, iar „ajutorul militar” le va răpi suveranitatea națională.

Agent ciankaișist expulzat de guvernul indonezian

DJAKARTA. 25. (Agerpres) China Nouă anunță: Ziarul indonezian „Seng Hwo Pao” anunță că la 20 ianuarie guvernul indonezian a expulzat un alt agent ciankaișist, cu numele de Ciu Cian-dun, acuzat de acțiuni subversive. Ziarul subliniază că Ciu Cian-dun a fost viceconsul al lui Ciu Kai-și la Balavia (în prezent Djakarta), și agent de legătură al serviciului de spionaj, al lui Ciu Kai-și între Taiwan și Filipine, Bangkok, Malaia, Singa-

pore și Indonezia. El a fost de asemenea unul din principalii inculpați în recentul complot urmînd răsturnarea guvernului indonezian. Un alt ziar indonezian, „Bintang Timur”, a anunțat, referindu-se la surse demne de încredere, că Ciu Cian-dun a fost un agent provocator și că a lucrat mină în mină cu Tong Hoen-nui, un alt agent ciankaișist care a fost expulzat anterior pentru activitate subversivă împotriva Republicii Indoneziene.

Comunicatul departamentului presei de pe lângă primul ministru al Republicii Democratice Germane în legătură cu discursul rostit de Adenauer

BERLIN. 25. (Agerpres). — A.D.N. transmite comunicatul departamentului presei de pe lângă primul ministru al Republicii Democratice Germane în legătură cu discursul rostit de Adenauer la 22 ianuarie la radio. În comunicat se spune:

Guvernul U.R.S.S., atrăgînd atenția asupra posibilităților existente, dar nefolosite încă pentru realizarea unui acord în problema unificării Germaniei, a făcut în declarația sa din 15 ianuarie privilegiate la problema germană o propunere concretă în scopul pregătirii și înierii unor alegeri libere pe întreaga Germanie și a declarat că este gata să înceapă imediat tratative în această problemă dacă vor fi înlăturate obstacolele principale care se află în calea unificării Germaniei și anume planurile de remilitarizare a Germaniei occidentale și de atragere a ei în grupări militare.

Potrivit propunerii guvernului sovietic, legea electorală care urmează să fie elaborată pentru înțerea unor alegeri libere pe întreaga Germanie, fiind seama de legile electorale în vigoare în Republica Democrată Germană și în Republica Federală Germană, trebuie să asigure tuturor alegătorilor exprimarea liberă a voinței fiecărui partid și fiecărei organizații democratice — libertatea de agitație și libertatea de a face propuneri de candidații în alegeri. Guvernul sovietic consideră de asemenea că este posibil, cu condiția ca guvernul Republicii Democratice Germane și guvernul Republicii Federale Germane să-și dea consimțămîntul, să se realizeze un acord cu privire la stabilirea unei supravegheri internaționale asupra organizării alegerilor pe întreaga Germanie.

Guvernul Republicii Democratice Germane a aprobat în ședința sa din 20 ianuarie propunerile guvernului sovietic și și-a exprimat limpede consimțămîntul în ceea ce privește supravegherea internațională asupra organizării alegerilor pe întreaga Germanie.

Lumea întreagă și deosebi poporul german s-a așteptat ca Adenauer să se pronunțe de asemenea în mod limpede asupra declarației sovietice și să exprime consimțămîntul guvernului vest-german în legătură cu aceste propuneri, pentru ca însuși să se realizeze o soluționare pașnică a problemei germane. Declarația făcută la 22 ianuarie de Adenauer în fața posturilor de radio constituie o

batjocură la adresă acestei cereri juste a poporului german. În general, în declarația sa Adenauer nu și-a exprimat în mod concret părerea asupra propunerilor făcute de guvernul sovietic în interesul rezolvării grabnice a problemei germane, ci a încercat prin falsuri de a se eschiva să-și exprime punctul de vedere. În contradicție cu textul declarației sovietice, el a încercat să mintă populația Germaniei occidentale, susținînd că guvernul sovietic ar fi propus ca legea electorală în vigoare în Republica Democrată Germană să fie pusă la baza unor alegeri pe întreaga Germanie. Adenauer a putut profera cu bună știință această minciună numai pentru că el ascunde populației din Germania occidentală adevărata stare de lucruri.

După cum se știe, guvernul și Camera Populară a Republicii Democratice Germane au declarat în repetate rânduri că sînt gata în orice moment să realizeze un acord cu privire la legea electorală în vederea înierii unor alegeri pe întreaga Germanie și doresc să înceapă tratative fără nici un fel de condiții preliminare. Este știut că guvernul Republicii Democratice Germane a arătat în repetate rânduri că legea electorală de la Weimar este o bază posibilă pentru acordul necesar cu privire la o lege electorală pe întreaga Germanie.

Minciuna vădită a lui Adenauer dovedește din nou că el nu dorește în nici un caz să admită alegeri pe întreaga Germanie, deoarece se teme că poporul german s-ar pronunța în alegeri împotriva politicii de scindare a Germaniei, împotriva remilitarizării Germaniei occidentale și a acordurilor de la Paris, pentru o Germanie unită, democratică și iubitoare de pace.

Adenauer nu vrea să renunțe la planurile de înarmare. El persistă pe calea americană a „politicii de forță”. Această politică întinpină rezistența crescîndă a populației vest-germane. Nu se poate ascunde un timp îndelungat populației din Germania occidentală faptul că ralificarea acordurilor de la Paris împiedică unificarea pașnică a Germaniei și sporește pericolul de război în Europa. Poporul german nu-și va slăbi eforturile în lupta împotriva ralificării acordurilor de la Paris, în interesul menținerii păcii și unificării pașnice a Germaniei, va lupta din toate puterile pentru organizarea unor alegeri pe întreaga Germanie pe baza unui acord pe întreaga Germanie.

PE SCURT

— La Djakarta a avut loc un mare miting la care au luat parte peste 50.000 persoane. Participanții la miting au cerut reunirea Iranului de Vest cu Indonezia; ei au cerut guvernului indonezian să declare ocuparea Iranului de Vest de către Olanda drept agresiune și să ia măsuri corespunzătoare. La miting a luat cuvîntul Diatari, membru în parlament și președinte al Uniunii democratice indoneziene.

— Autoritățile militare franceze își continuă operațiunile militare pe scară largă în Algeria, încercînd să înfrîngă lupta pentru libertate a populației algeriene. Agenția France Presse anunță că la 23 ianuarie, trupe franceze susținute de parașutiști și de unități din Legiunea străină, au început o „operație de curățire” în sectorul Tiza din masivul muntos Aures. La această operațiune, potrivit

datelor transmise de agenția France Presse, participă peste 3.000 soldați francezi.

— La Felbart (Germania occidentală) a avut loc o adunare a reprezentanților organizațiilor de tineret.

Pastorul Grünweller, care a luat cuvîntul în cadrul adunării, a chemat tineretul la luptă pentru preîntîmpinarea unui nou război la care duce politica de remilitarizare. Participanții la adunare s-au pronunțat în unanimitate împotriva înarmării Germaniei occidentale. În rezoluția adoptată se spune printre altele: „Tînînd seama de actuala scindare a Germaniei, nu vrem să ajungem în situația de a fi siliți să ridicăm armele împotriva fraților sau părinților noștri. Reinarmarea Germaniei va face imposibilă reunificarea Germaniei, care trebuie să fie principalul nostru țel”.

V. M. Molotov a primit pe ambasadorul R.D. Germane în U.R.S.S.

MOSCOVA. 25. (Agerpres) TASS anunță: La 24 ianuarie, V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., l-a primit pe Rudolf Appelt, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Germane în Uniunea Sovietică.

În legătură cu acordurile de la Paris, în cadrul întrevederii au fost abordate chestiuni privind problema germană în ansamblu, precum și chestiuni legate de consolidarea și dezvoltarea continuă a relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Republica Democrată Germană.

La întrevedere a fost de față G. M. Puskin, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica Democrată Germană, care se află la Moscova.

Plecarea delegației juriștilor sovietici la conferința juriștilor din țările Asiei

MOSCOVA. 25. (Agerpres). TASS anunță: La 24 ianuarie, delegația juriștilor sovietici care va participa la conferința juriștilor din țările Asiei, a părăsit Moscova plecînd pe calea aerului la Calcutta, unde va avea loc conferința.

Delegația, condusă de P. I. Kudriavlev, prim-locțiitor al ministrului Justiției al U.R.S.S., este alcătuită din: V. V. Evghenie, redactorul șef al revistei „Sovetskoe Gosudarstvo i Pravo”; M. S. Vaskova, locțiitor al ministrului Justiției al R.S.S. Uzbecei; M. N. Brinaev, președintele Tribunalului Suprem al R.S.S. Turkmenei; A. S. Babaev, procuror al R.S.S. Azerbaidjane și G. M. Kalistan, vice-președinte al conducerii V.O.K.S.-ului.

Locuitorii chinezi din Haifong transportați cu forța în Vietnamul de sud

HANOI. 25. (Agerpres). — China Nouă anunță:

Din Haifong se anunță că la 15 ianuarie aproximativ 2.000 locuitorii chinezi din Haifong au fost transportați cu forța în Vietnamul de sud pe vasul francez „Ville de Saigon”. Aceasta face parte din acțiunea de strămutare a locuitorilor chinezi din acest oraș de către S.U.A. și clica ciankaișistă cu ajutorul francezilor.

În aceeași zi, un alt vapor francez a transportat în sud un număr necunoscut de locuitorii chinezi.

La 13 ianuarie, vasul american „General Howe” a transportat peste 3.000 chinezi de la Haifong la Saigon.

La 14 ianuarie, vasul „Ville de Haifon” a plecat la Saigon avînd pe bord alți 2.000 cetățeni chinezi duși cu forța în sud.

SPECTACOLE CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”: Mai tare ca noaptea. Zilnic matineu la orele 11.

„NICOLAE BALCESCU”: De doi bani speranță.

Repr.: 3,30, 5,30, 7,30 și 9,30. Zilnic matineu la orele 11.

„HERBAK JANOS”: Soldatul victoriei. Seria I-a.

„I. L. CARAGIALE”: De doi bani speranță.

Repr.: 3, 5, 7 și 9.

„TIMPURI NOI”: 1. Actualitate în imagini. 2. Noutățile zilei. 3. În munții Krasnoarsk. 4. Valea trandafirilor.

5. Sportul sovietic nr. 8. 6) Zai și Cic (desen animat) 7 Tainele v. eji.

„SOLIDARITAȚA” (Cin.) Sub jug „MAXIM GORKI” (Micalăca), Agentul secret.

„NICOLAE BALCESCU” (Lipova), Poveste din pădure. Lupul îngimfat. Noui Shanghai.

„PETOFI ȘANDOR” (Radna) Zoia.

„POPULAR” (Sincolaul Mare) Barbarii.

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comănică:

Azi, 26 ianuarie cerul va fiabil. Temperatura staționară. Noaptea va coborî între 0 gr. și —3 grade. Vîntul va sufla potrivit. Piclă generală. Ceată locală și ninsoare slabă în regiunea de munte.

Pentru următoarele două zile: timp variabil, cu piclă și ceață locală.